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Segítség!
Megfagy ereinkben a vér, ha a dél­

olaszországi rettenetes katasztrófa bor­
zalmas részleteiről olvasunk. A legme­
részebb képzelet sem képes tellogni, 
miként volt lehetséges, rövid nehány 
perc alatt, ezrek és ezrek életének, vi­
rágzó városok, kies falvaknak, mérhet- 
len kincset érő vagyonnak elpusztulása.

A békén alvók, észbontó, süketítő 
tombolására ébredtek a téktelen termé­
szet szörnyű munkájúnak. Mozgott, ino­
gott a töld. Zúgott, bömbölt a tenger. 
A teikavart, égnek szűkeit hullámok, 
rázúdultak a rombadölt. roskadozó váro­
sok és falvakra, s a megrémült lako­
sokra. Az enyészet angyala rémesen 
suhogtatta szárnyait. A halálnak olyan 
aratása volt nehány pillanat alatt, hogy 
hasonló milliók és milliókból álló had­
erők legvéresebb tusájánál sem fordulhat 
ily rövidke idő alatt, elő.

Az összedőlt épületek romjai sok 
ezer ember életét oltották ki. Sok ezer 
ember életét nyelte el a rengő tenger 
felkorbácsolt hulláma. A romok közül 
sebesültek ezreinek jajkiáltása hallatszott. 
A menekültek, könnyebben sebesültek, 
é;eli pongyolában, fejvesztetten igyekez­
tek biztos helyre jutni. Az életért való

küzdelmet, a kétségbeesést megnehezí­
tette, tokozta a dermesztő, zuhogó zápor.

Ilyen mérhet len csapást, még nem 
látott az egész világ !

Ahol díszes paloták, összehalmozott 
kincsek drágaságok voltak, ahol az em- 
berkéz százezrei szorgalmaskodtak, rom, 
az árnak szennyes hulláma borított, nyelt 
el mindent. Százezernél több halott hevert 
a romok alatt, az utcákon, úszott a ten­
geren. Ezer és ezer sebesült künyörgött 
mentésért. A rémülettől megörült embe­
rek tutkároztak a föld- és tengerrengés- 
töl romba döntött városok, falvak siral­
mas helyén.

Még fél sem ocsúdott az olasz nem­
zet az öt legközelebbről érintő szeren­
csétlenség rémületétől, az egész müveit 
világ a mentés munkájára, a nyomor 
enyhítésére gondolt. Nem kérdezte senki 
melyik nemzethez, melyik valláshoz tar­
toznak a szörnyű csapás áldozatai, ha­
nem az egyes nemzetek mindegyike első 
akart lenni a mentés terhes munkájában, 

| a segítség nyújtásában, a nyomor enyhi- 
j fősében. Az emborszeretet ily fenséges, 
! ily gyors megnyilatkozásának köszönhető, 

hogy Messzina és környéke százezrekre 
! menü lakosságának valamennyié el nem 
; pusztult.

Legelső k között volt az Olaszok

királya és királynéja, akik elhagyták 
kényelmüket, nem számoltak a minden 
percben megismételhető rettenetes ve­
szé llye l, siettek az óriási temető leir- 

í hatlan borzalmait enyhíteni. A királypár 
megjelenése, vigasztalása, a betegek 
gyógykezelésénél való segédkezóse, leg­
jobb gyógyszernek bizonyult annyi vérző 
sebre, a felkorbácsolt idegek csilla­
pítására.

Midőn Messzina és környékének 
roppant temetője fölött ott borong az 
enyészet, a vigasztalhatlanság képe; 
midőn gazdag, boldog emberek ezrei 
koldusokként, rongyokban, nélkülözéstől 
elcsigázva, a szeretteik elvesztése miatt 
érzett mélységes fájdalommal szivükben 
hagyták el a pusztulásnak rettenetes 
szinterét, elhangzott a vigasztaló kije­
lentés, hogy Messzina és a rombadölt 
többi helység fel fog épülni!

Igen, fel fog épülni az Olasznemzet 
és a müveit világ segítségével!

Az emberszeretet nevében, minde­
nütt megindult a gyűjtés. A gazdag bő­
kezűen, a szegény tehetségéhez mérten 
hozza meg áldozatát azok számára, a 
kik a könyürület jótékonyságára vannak 
utalva. A magyarnemzet azon elsők 
között van, amely nemzetek sietnek 

j megvalósítani azon reményt, hogy Mész-

T Á R C A .

Válasz.
Egy szőke lánynak szól e versem.
Akit talán sohase láttam.
De aki rózsaszín levélben 
Oly szépen kért a minapában,
Hogy egy dalocskát írjak róla 
— A szőke lányról — a „Szabolcs'*-ba.

Legyen tehát, de bánatomra 
Nem zenghet a dalom szerelmet,
Mivel a rózsaszín levélből 
írója egyel kifelejtett.
Olyan valamit, ami nélkül 
Szerelmes dal sohase készül.

Vagy nem tudná a szőke kis lány,
Hogy apja, anyja van a dalnak ?
Az egyiket egy szempillantás,
A másikat a szo7>ijas ajkak 
Gyönyört vivő érintkezése 
Oltja belé a szívverésbe.

Levélre hát ne bízzon semmit,
Hanem — bárhol akadjon én rám,

Az összes téli 
u. n i.: szőrme boák,

Te le fo n  114.

Boruljon szó nélkül nyakamba 
És csókoljon meg hosszan, némán, 
Szemét függessze a szememre 
És gondoljon úgy a szerelemre !

Akkor talán majd megtudom, hogy 
Képes lesz c a szivem arra,
Hogy szőke lánynak forró csókja 
Ihlesse ezután aduira,
Mert addig — oh ezer bocsánat! — 
Csak a barnáról fogom inti 
Minden szavam, minden nótámat .

&
D ézsi Sándor.

Pesti levél.
Egy pár szó a feminizmusról.
A szabadgondolkodók január másodifcán 

ülést tartottak dr. Szende Pál elnöklete alatt. 
Itt Pesten az emberek az ozsouna s a színház 
közti időt, a felolvasásoknak szentelik, s oda 
mennek, hol nem tudományosabb, hanem ér­
dekesebb előadást lehet hallani. Jól tudják 
ezt a szabadgondolkodók, s hogy minél több 
hallgatójuk legyen előadónak meghívták bódy 
Schwimmer Rózsát a magyar feministák egyik 
legelőkelőbb tagját. A szabadgondolkodók

egyesülete a Károly-köruton van, közel a 
Kossuth utcai korzóhoz, s a korzó párfümös 
selymes asszonyai a korzó hangulatát hozták 
a terembe. Az asszonynak éppen oly elen- 
gedhetlen ma, az egy méter átmérőjű kalap, 
mint kezében, vagy otthon a szaloujában a 
szabadgondolkodók kis piros füzetei. Itt min­
den asszony vagy szocialista, szabadgondol­
kodó, vagy feminista. Sokan voltak, s a kí­
sérők, a gardedámok nagy száma majdnem 
kiszorította a hivatásos szabadgondolkodókat.

Az előadó éles hangú, kellemes arcú nő 
s talán ez az oka, hogy a női hallgatóság 
körében, nem valami nagy rokonszenvre ta­
lált. Beszólt. Arról, amiről minden jól nevelt 
feministának beszólni kell, az elnyomó férfi­
akról, kik minden jogot maguknak tartanak 
meg, kik Isteneknek tartják magukat. Külön­
ben ez utóbbi állítását a következő módon 
bizonyította: Minden keresztény embert, gyer­
mekkorától vénségéig arra tanítanak, hogy 
Mária gyermekének atyja az Isten, s mivel 
manapság nyolcvanezer törvénytelen gyermek 
születik évente és törvényeink azt mondják, 
hogy a törvénytelen gyermek még csak nem 
is rokona atyjának, tehát ennek a nyolcvan- 
ezer gyermeknek atyja egy-egy isten, férfi. 
S midőn egy közbeszóló mélabusan jegyezte 
meg, .hogy mórt Van oly sok Mária" a nők

árukat mélyen leszállított árakban árusítom, 
keztyük, alsó ruhák, stb.

Eisler Károly divatáruháza,
n y í r e g y h á z a .

Lapunk kapható: Kiss T. Emma, Hirschíer Mór es Rotaridesz Istvánná tőzsdéjében. Mai számunk 8 oldalra terjed.
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szína fel fog épülni, hogy akik minde­
nüket, talán tostüképsógót elvesztették, 
újból anyagi jóléthez jutnak.

Messzina fel fog épülni! Az ember­
szeretet munkássága, a könyörület jóté­
konysága, életet, pezsgő életet támaszt 
a romok telett. Messzina szebb lesz, 
mint volt, mert az egész müveit világ 
járul felópitósóhez. Emo nemes, ember­
baráti kötelességből a Magyarnemzet, 
Szabolcsvármegye és Nyíregyháza város 
áldozatkész közönsége is kiveszi a maga 
részét. Igon, mi is, mindnyájan, még a 
legszegényebb is filléreivel, hozzájárulunk 
a romok eltakarításához, az eddigieknél 
szebb városok, helységek felópitósóhez!

Képzeletünk ma még a szicíliai 
óriás temetők, a rombolásnak borzasztó 
pusztítását látja. De közeleg az idő, a 
mikor a világ jótékonysága paradicsomot 
varázsol oda, ahol milliárdokat érő va­
gyont nyelt el a hajmeresztő szerencsét­
lenség rettenetes örvénye.

~  ~ Telefon 93.
Kályha fűtésre a legjobb 

barnaszén mázsánként pontosan 
kimérve, házhoz szállítva

Zkorona.
és minden másfajta szenek ju­
tányos áron.

I-ső rendű nagyváradi mész 
jutányos áron, kocsinként ár­
engedménnyel kaphatók

Kohn Jeremiás
szén és mészraktárában,

Kállai-u 1. — Viz-u. 20.

Védekezés a járványok ellen.
„Nyíregyházán a természetes szaporodás 

a múlt évben 73-at tett ki.* Ez egy, közel 36 
ezer lelket számláló városban ijesztően 
kevés. Rosszabb a helyzet a dunántúlinál, a 
hol tudvalevőleg az egyke dívik, de annak 
az egy gyermeknek a felnevelésére a család 
súlyt fektet. Ha ilyenek a viszonyok Nyír­
egyházán, milyenek lehetnek a tálukon. Nem 
okolunk senkit, csak azt tudjuk, hogy a fal­
vak részint a kivándorlás, és annak követ­
kezményeiben, részint a temetők sokasodása 
folytán egyre néptelenednek.

Már őseink által szerencsétlennek ta­
pasztalt hazai kiimánk, a zordonabb időjárás 

| bekövetkeztekor, évenkint megtermi a jár­
ványos kórokat, a melyek néha oly nagy 
mérvben elharapóznak, hogy különösen a 

' gyermekvilág seregestül a temetőbe vándorol.
Az idén főleg a roncsoló toroklob az. mely 

j igen sok családnak fájdalmassá tette a kará­
csonyi ünnepeket s teszi azzá talán az uj- 
osztendöt is.

Ilyenkor természetesen nagy a zavar,
! fejetlenség, leginkább a kis községekben.
: Pedig az 1876. XIV. t.-c. kellőképen előírja 

azt, hogy ily járványos időben mit tegyenek 
a községek. Az idézett t.-cz. 151-ik §-a 
ugyanis azt mondja, hogy a községi egész- 
Sógügyi bizottság, (melynek tagjai: a köz­
ségi orvos, állatorvos, gyógyszerész, a lel­
készek, jegyzők, tanítók és a község három 
értelmes polgára) járványbizottsággá alakul 
és a szükséges óvrendszabályok keresztül­
vitelénél közreműködik. Ahol pedig községi 
orvos nincs, ott e bizottság feladatát a köz­
ségi elöljáróság teljesíti.

Meg van tehát a törvény által adva a 
módja annak, hogy a község a járványok 
ellen védekezhessék. Ámde, hány olyan 
községe van Magyarországnak, a hol a tör­
vény ezen rendelkezése végre lenne hajtva 
s a községi egészségügyi bizottság meg lenne 
alakítva? Lelkészek, tanítók állítják, hogy 
ők soha még csak hírét sem hallották az ily 
községi egészségügyi bizottságnak, követke­
zőleg számos községben soha nem is ül 
egybe igy bizottság.

Ily viszonyok közt aztán mi történik? 
A biró egyszerűen bejelenti a bajt a főszolga­
bírónak, ei utasítja a járásorvost, hogy néz­
zen ki, mi történik a faluban ? A járásorvos 
pedig? gyakran oly rengetegül igénybe van 
véve, hogy jó idő múlva nem jut physicai 
érkezése abban a faluban megjelenni, a hol

borzasztóan lepisszegtók. Tulajdonképpen az 
előadásnak tárgya ,A szabadgondolkodás és 
a nők választójoga* volt, de oz nem akadá­
lyozta meg az előadó ónagyságát, hogy bi­
zonyítsa, miszerint még a 10 parancsolat is 
a férfi javát szolgálja azzal, hogy csak a 
nőkre vonatkoztatják, megtartását csak a nő­
től követelik. Idézto a tizedik paraucsolatból, 
hogy ne kívánd a felebarátod házát vagyo­
nát stb. Természetes itt a ház, a vagyon alatt 
a jogok értendők, ellenben a legfontosabbat 
kihagyta önagysága az idézett parancsolatból, 
hogy : ne kívánd felebarátod feleségét.

Egy temperamentumos fiatal leány azzal 
bizonyította, hogy a szavazati joghoz neki 
joga van, hogy ö apja vagyonát, mivel apja 
könnyelmű volt, gondnokság alá helyezte, s 
ö lett a gondnoka. Valaki közbe szól: .akad­
nak csodagyerekek*, de őnagyságát igen 
megtapsolták. Azonban ha egy férfi akart 
felszólalni a hölgyek szóhoz se engedték 
jutni. Kérőén szólt az elnök: Hölgyeim, en­
gedjék beszélni a szónokot még akkor is, ha 
ez véletlenül férfi, óriási hahota keletkezett, 
s itt elértem ahoz a szóhoz, amivel a mai fe­
minizmust jellemezni lehet a „nevetségesség* - 
hez. Igen, a humorba fulladt ez az előadás 
is, mint nevetséges a feministák, nem e«z- 
méje, hivatása, hanem minden ülése. Egy pár

bőségben ólő asszony, s egy pár diplomás 
leány összegyűl, beszélnek a férfiak elleu, 
dicsőítik a szabad szerelmet, jogokat kivan­
nak maguknak, hirdetik, hogy a íórfi semmi­
vel se áll felette a nőnek, de az előadás 
után kiséröik karján mennek haza s hozzá 
simulnak erősen, hogy meglegyenek védve 
más „gyenge" férfiak tolakodásaitól.

X városban történt, hogy Y szo.u. ró 
nem engedélyezte a feministák ülésének meg­
tartását. Rosszul tette, amiből kárunk nincsen 
az ellen ne küzdjünk. A klerikalizmus, sőt a 
kormány is (vagy tán összevonhattam volna 
e két szót ?) nagy fontosságot tulajdonit a 
feminizmusnak. Dicsekedve hirdetik a femi­
nisták, hogy midőn valamelyik vidéki város­
ban tartanak előadást, megelőzi őket a levél, 
hogy katolikus asszony előadásaikra el ne 
menjen, s állítják, hogy ottlétük után a pap, 
gyónáskor megkérdi a hívőket, volt-e a fe­
minista előadáson.

A leministák — mondta Schwimmer 
Rózsa — arra törekednek, hogy .előítéletek 
nélkül gondolkozzanak*. A mai társadalom, 
sajnos, vagy nem sajnos, előítéleteken épült, 
s a társadalmi rendszert felforgatni, ugye bár 
nem puha kis női kezek fogják ?

L ukács G yula.

addig úgy terjed a járvány, a hogy neki
ÓDt ensóggel tetszik.) . . .

P á ha meg is érkezik, ott teljesen tájé­
kozatlan a történtekről — főleg ha orvos 
nincs a községben — semmi tudomással nem 
bír s egészen tabula rasa áll előtte, o 
ha a községi egészségügyi bizottság már 
ülésezett volna, a járás orvos azonnal meg­
tehetné a további beható intézkedést.

A vármegyék tehát sürgősen tegyenek 
rendelkezést arra nézve, hogy minden köz- 
ségben a törvény által előirt egészségügyi 
bizottság okvetlen megalakittassék. Sürges­
sék ezt az orvosok, lelkészek, jegyzők, taní­
tók maguktól is, mivel különben a nagyobb 
mérvű halandóság nem lesz meggátolható.

A mi pedig a kiadásokat illeti, a tör­
vény erre nézve is intézkedik; ugyanis az 
1875. évi III. t.-c. 10. §-a igy szól: „A já r­
ványok alkalmával elrendelt hatósági óv- és 
j^yógyintózkedésekböl fölmerülő mindennemű 
költségek azon községek terhére esnek, a 
melynek érdekében a kérdéses intézkedései 
elrendeltetnek ; a községnek beigazolt va- 
gyontalansága vagy tulterheltetése esetén 
azonban a törvényhatósági betegápolási alap 
vagy ennek kimerültével az állam segélye 
vehető igénybe.* A fő pedig: hogy az ily 
járványos községekben a fertőtlenítés foga- 
natosittassók, a betegeknek elkülönítése a 
lehetőség szerint megtörténjék, azok gyógy­
szerekkel elláttassanak s a betegeknek keiiő 
ápolásáról gondoskodva legyen. A ragályos 
betegségben elhaltakat a temetőben tolállitott 
hullaházba ravatalozzák fel s onnét egész 
csendben, minden nagyobb csoportosulás 
nélkül temessék el. Ezek lennének a főbb 
teendők a községben uralgó járványos kórok 
leküzdésére. Nem kell mindenben az államra, 
vagy a megyére támaszkodui, hanem a köz­
ségek maguk is tegyenek meg annyit, a 
mennyit a törvény elóbök szab.

Ismételjük: alakíttassák meg minden 
községben az egészségügyi bizottság s akkor 
az államnak és a törvényhatóságnak rendel­
kezései biztosabb sikerre számíthatnak.

Ekkönt ir a jelesen szerkesztett „Köz- 
egészségügy Kalauz."

Ila gondolkodunk eme figyelemre méltó 
közlemény felett, lehetetlen el nem ismerni 
annak igaz és fontosvoltát. Epén azért, mert 
figyelemre méltó eme közlemény, nem lesz 
felesleges egyet-mást erre vonatkezólag még 
részünkről is elmondani.

Aki figyelemmel kiséri a betegülésok- 
tól, halálozásokról szóló orvosi időleges je ­
lentéseket. vagy szétnéz a mindennapi élet­
ben, sajnosán győződhet meg arról, hogy a 
halálozási arány nein akar csökkenni az 
egészségügy érdekében tett törvényes óvin­
tézkedések daczára sem, sót újabb és újabb 
betegségek lépnek fel untalanul, különösen 
a köznép között.

Meggondolni való körülmény ez, m e­
lyet kicsinyelnüuk nem lehet, nem szabad, 
ha azt nem akarjuk, hogy a ragályos beteg­
ségek pusztításuknak egész hatalmával fe­
nyegessék az embereket. Ezért kívánatos, 
hogy az említett lap által jelzett járványbi­
zottság minden községben nemcsak megala­
kuljon, hanem teljesítse is emberbaráti ma­
gasztos kötelességét.

A köznépnek tanácsadóra van szüksége. 
Avagy nem azt tapasztaljuk-e, hogy népünk 
még ma is keveset gondol egészségének 

| ápolásával. Ferde szokásait épon úgy gya- 
I korolja, mint 50 esztendővel ezelőtt, babonás 
i hite akadályul szolgál a legüdvösebb évin- 
! tézkedésok foganatosításának is. Mindez ak­

kor történik, mikor fennhangon szeretjük hir­
detni, hogy a felvilágosodás gyors léptekkel 
halad előre.

Ha beköszönt a tél, népünk lakóházakba 
vonul a hideg elöl. De milyen a lakóházak 
legtöbbje? A szűk lakás földes, egy-kél ap- 
rós ablakocska világítja meg némileg, szel­
lőztetésről szó sincs ősztől tavaszig; a lakás

>o ö <x x x x x x x x )o o <x x x x x x x x x x x » c x x> 8 c x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x x  

I  Báli újdonságok! 3 Í Í * £ S Í  is? KO HN IG N Á T Z I
X  díszek, művirágok. A legjobb m inőségű sárcipők  óriási női férfi divat és rövidáru üzletében. X  
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egyúttal kamara is, melybe egészségtelen ki- 
gózölgésü tárgyak halmozvák. így aztán nem 
csodálkozhatunk, ha a szűk, tisztátlan lakás­
ban élők között kiüt is a ragály, mely ké­
nye szerint pusztíthat, mert a nép nem orvo- 
sóltatja magát, hanem kuruzi k kontárkodá­
sára bízza életét, vagy babonás hittel nyug­
szik meg abban, ha övéi egymásután hulla­
nak a sirba.

Ilyen viszonyok között valóban nagy 
szükség volna arra, hogy a községek leg­
sürgősebb teendőik egyikének ismerjék a 
járvány bizottság megalakítását, mely bizott­
ság kiváló szolgálatokat tehetne különösen 
járványos időben a közegészségügynek.

AeVvér axvgora 
m m m i o á \, xnu^

m e g le lő  sxéipetv 

\\sx\WI 1 ___________

V e\m e^e^\5-, 9eg\\-Tu\va\\s7,\\\í>- é s

ipWssu 07,0 -\xv\é7,e\c ^('(ueg^VváT.áxv, 

^axoxx^x-u. \ 3 .  ^ ú t i \ v s x á \ \ 6  uátfar.

Népmozgalmi statisztikai 
adatok.

A nyíregyházi m. kir. állami anyakönyvi 
hivatalnál az 1908-ik év folyamán házasságot 
kötött 357 pár, 10-zel kevesebb mint az előző !
évben.

Tiszta házasság köttetett 239, vegyes 
házasság 118.

Egyes felekezelek szerint: ág. h. ev. 
137, r. "kath. 37, izr. 34, g. kath. 17 és reí. 
14 pár.

Vegyes házasság felekezetek szerint: r. 
kath.—g. kath. 28, r. kath.—ref. 26, ref.— 
ág. h. ev. 28, r. kath. —ág. h. ev. 17, g. kath.
— ág. h. ev. 13, ref.—g. kath. 3, r. kath.— 
izr. 1, ág. h. ev.—baptista 1 és ág. h. ev.— 
g. keleti 1 pár.

A házasság megkötése előtt megegyezés 
történt a gyermekek vallására nézve az egyes 
egyházak előnyére: r. kath. 9, ág. h. ev. 8, 
ref. 7 és g. kath. 2, összesen 26 esetben.

Külföldi állampolgár vőlegény voit 6, 
menyasszony 4.

Születés bejegyeztetett összeson 1441, 
több mint az előző évben 38 czal, nevezete­
sen : ág. h. ev. 683, r. kath. 329, g. kath. í 
182, ref. 143 és izraelita 104.

Az újszülöttek közül elhalt az óv végéig 
236, halva született íiu 31,ieány 20, összesen 
51. Levonva ezen haláleseteket a születés | 
mennyiségéből, marad a szülöttek száma 1054. j

Haláleset bejegyeztetett 1057, több 44-el I 
mint az előző évben éspedig : ág. h. ev. 455, I 
r. kath. 258, g. kath. 157, ref. 134, izraelita 
52 és baptista 1.

A halálozás azért volt több 48-el mint 
az előző évben, mert a szabolcsmegyei „Er­
zsébet kórház részéről bejelentetett 76 olyan 
egyénnek halálesete, akik más közsógbeli 
illetőségűek. Ezen számnak a bejegyzett szám- 
bóli levonása utáu Nyíregyháza városának 
volt 981 halottja. Összehasonlítva a szülöttek 
számát a halálozási számmal természetes sza­
porodás 73 mutatkozik.

A halálesetek kimutatása kor szerint: 
elhalt egy hónapon alól 128, egy éven alól 
214, egy éves korban 29, 1—1Ó évig 142,
10—20 évig 75, 2 0 -3 0  évig 68, 30—40 49, 
40 — 50 évig 71, 50—60 évig 86, 60—70 évig

82, 7 0 -8 0  évig 89, 80—90 évig 1«, 90-100  
évig 4 egyén.

A haláleset 141-féle külömbözö halál­
okok miatt következett be. Legnagyobb mér­
tékben pusztított a tüdölob 124, beíhurut 120, 
tüdógümókór 86, görc-ök 86, születési gyen­
geség 72. tüdótuberculosis 44, tüdövósz 28 
esetben. Öngyilkosság előfordult: önakasztás 
3, fosphor mérgezés 2, lövés következtében 
6, leforrázás más egyén által 1, vonatelgázo- 
lás 1, összesen 13 esetben.

A fentebb előadottak száraz számokból 
álló adatok ugyan, de tLz'a tükrét mutatják 
Nyi regvháza városának népmozgalmi statisz­
tikájának.

Anyakönyvi hivatal.

Külföldi utániról visszatérve, a n. é. 
közönség szives tudomására hozom, hogy a 
már 20 óv óta fonalló

fogorvosi és
fogtechnikai

műtermemet megnagyobbítottam és a mo­
dern technika minden kellékeivel felszereltem.

Készítek: arany-, ezüst-, porcellán és 
cement fogtöméseket, ügy egyes fogak-, mint 
fogsorokat kautschuk- és aranylemezen, csap­
fogakat, platina- és aranykoronát valamint 
mindennemű complikált korona és hídmunkát ; 
(szájpadlás nélküli fogakat) mely munkálatok ; 
pontos, tartós és gyors kiviteléért teljesen 
szavatolok.

Foghúzás érzóktelenitó szerekkel (In- 
jectioval).
Rendelés egész napon át. Telefon szám 41. ! 

Nyíregyházán 1908. évi október hó. 
Tisztelettel:

Dr. Laufer Miksa
íogorvos, Orosi-utca 1. szám.

A tűzoltók mulatsága.
Nyíregyháza város közönsége gyakran 

csinál nagy hü-hót semmiért s most kiván­
csiak vagyunk, hogy megcsinálja e azt — 
valamiért. Hisszük, mert kötelessége a leg­
messzebb menő páiifogásban részesíteni az 
egyesületet, amikor az a bizonyos valami, 
nem egyéb a tűzoltóság fejlesztésének alap­
feltételeinél. A vármegyeház égésénél és a 
többi nagy tüzeknél ugyanis jelentékenyen 
megsérült a felszerelés. Azzal azonban nem 
szabad beérnünk, hogy a szertár a régi ála- 
potba állittasók vissza, amikor a tapasztalat 
kimutatta, hogy a nagy területen fekvő, víz­
vezeték nélküli, hiányos tűzjelzéssel biró vá­
rosban a kislélszámu hivatásos tűzoltóság, 
megsérült felszereléssel az önkéntesek önfel­
áldozó és a megkívánható mérteket messze- 
tulhaladó támogatása mellett sem veheti biz­
tosra, egy nagyobb szabású tűzvész elfolyt- 
hatását.

Reméljük tehát, hogy városunk közön­
sége felismeri saját érdekét és igyekszik & 
tűzoltóságot társadalmi utón is támogatni, 
hogy megvédhesse nem a maga, hanem a 
polgárság jólétét. Elejét vehesse az emberi 
ólet pusztulásának, a vagyon állapot rom­
lásának. Ezeken kívül nemes célul kitűzte az 
egyesület azt is, hogy a mulatság keretében 
összevonja városunk széthúzó társadalmát, 
hogy alkalmat adjon a különböző csoportok 
tagjainak egymás megismerésére és megsze­
relésére. Ha ezt a célt el nem éri, csak 
megközelíti is az egyesület, már akkor

maradandót alkot, mert számos üdvös eszme 
valósulna meg, ha nem volnának olyan me­
revek a válaszfalak és nem látnának azokon 
túl az emberek folytonosan ellenségeket. — 
Tudja mindenki, hogy vannak kötelességek, 
melyekért a polgárságnak egyember mód­
jára kellene talpra állani. de rnitér ha an­
nak a bizonyos embernek nincs meg a vér­
keringése, sem az idegzete, amely a tagok 
között az összeköttetést létre hozná.

Befejezésül pedig utalunk a tűzoltóság 
kebelében fennálló hagyományos összetar­
tásra és kedélyességre, minek alapján biz­
tosra vészük, hogy az estély az évad leg­
sikerültebb összejövetele lesz, ahova nem­
csak kötelességből de a mulatság kedvéért 
is érdemes elmenni. Az egyesület felhívása 
igy szól :
Földi vándor mogálij ! s bámulj nagyot!
A tűzoltók meghozzák azt az áldozatot,
Hogy komoly munka helyett bohózatot adnak, 
Melytől jó kedve lesz kicsinynek és nagynak.

Ki nevetni nem tud, megtanul,
Ki otthon csak busul, felvidul,
Ki jól akar mulatni, mulathat,
Biztosítjuk : bánata elszalad.
Hogy ha nem égsz, itt lángra gyűlsz,
A tűzoltótól mindent megtanulsz.
Azért hát ott legyen, akit meghívtak, 

mert ezt a vig estélyt nemcsak tartja, de 
adja is a tűzoltóság február havának 2-án, 
este 8 órai kezdettel és 2 korona belópti- 
dijjal a Korona-szálloda termeiben.

Nyílt szó a háztulajdonosokhoz ! Mikor 
házatok ég, kiabáltok a tűzoltók után. Mi 
azt meghalljuk. Most mi kiabálunk utánatok 
háztulajdonosok. Reméljük, ti is meghalljátok. 
A nyíregyházi tűzoltók.

Gramophon áruház
Pazonyi-u. (Taliy-ház.)

Legjobb minőségű gramophonok, 
különféle lemezek raktáron, nagy válasz­
tékban, kedvező ré s z le tfize té s re
kaphatók. — Lemezek előnyös csere 
mellett váltatnak. Ugyancsak minden­
féle kellékek kaphatók és javitások 
gyorsan eszközöltetnek.

Tisztelettel:
Gramophon árü h áz:

Stern Hermán.

Pénteki levél.
Speiz uz ablakban.

Asszonyoknak irok most, bár hiszen nem 
túlságosan előkelő asszonyoknak.

Akik azonban annál jobban vágynak az 
előlekőség után, és boldog öncsalással viselik 
az utánzott prémeket, hosszú uszályos parc- 
hetschlafrokokat.

Ez utóbbiakat azután egész napokon át. 
reggeltől estig és hétről hétre és szezonról 
szezonra, és hittel hiszik, hogy módfelett ele­
gánsak és büszkén lesajnálják a rekliben járó 
szomszéd asszonyt, aki még csak azt sem rös- 
telli, hogy surcot kössön maga elé.

Azonban nem a schlafrokjukkal van 
dolgom éppen, hanem az ablakaikkal.

Amik el vannak látva az „olcsó, de 
mutatós" polgári jólét minden kis pompájá­
val, háromféle csipkefüggönnyel, telisoppos 
és szallagos és virágos kis tüpárnácskákkal 
(zárjel között mondva, három hétig sem tud­
nám kitalálni, vájjon mire valók ezek a kis 
párnák) az ablakpárkányokon azonban — igy 
telente kivált — zsiros papirosba csavarva^

-  Farsangi czikkek S T E R N  S Á N D O R
úri- és női divat, kézimunka üzletében Nyíregyházán,
oooooo Pazonyi-utca 2. ooooooleszállított árakon
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vagy akár c=«ak úgy tányérra debva, étel­
maradókok vannak.

Szalonnák, sonkák, tópartok többnyire, 
bárhiszen néha boros üvegok és fazék tejek 
is akadnak közben ezekben a közszemlére 
kitett éléskamarákban, amiknek láttára ön­
kéntelen magam elé képzelem a ház parc- 
hetuszályos, ízléstelen és igen nagyon ala­
csony miveltsógü asszonyát.

’ Tudja Isten, még az ebédlőt sem sze­
retem, ha ütem szoba. Nem szeretek eljárni 
kanálcsörgéstol hangos ablakok alatt. Szinte 
kiált ott bentről az evés. Mintha szinte célja 
és nem csak eszköze volna az életnek, amin 
én szerelek mentői hamarább túl esni, mert 
ón előttem valami egy időpazarlás, — amire 
azonban mégis kényszerítve vagyok, hála 
annak a bizonyos legelső ázalóknak, amelyik 
vizet nyelt.

De hát még ozsk az ételiéi megrakott 
ablakok ! Bomlott gusztusom volna szokszor 
egy kis suszterinas tempóval beverni az ab­
lakot, s egy marók homokot dobni közzéje. 
Ha hát az utcának látványosságot csinál a 
ház asszonva, csináljon az utca véle egy 
kis tréfát.

i s  Z A B O L  c  S* _ _ _ _ _ _ _

B á l i

újdonságok
legújabb selymek 

és szövetekben
Guttm ann Henrik

divatáruházában
k : a p h . a t  ő  !& :-

75 százalék idő, pénz 
és munkamegtakarítás.

A világhírű S  
J o h n - l é ! e trc,

gépek, ruha fa­
csaró és ruhá­
in a n g o r 1 ó
g é p 0 k , va lam int

a legújabb rendszerű, foly­
ton égő kályhák, asztal- 
tűzhelyek a legelőnyöseb­

ben beszerezhetők:

Wirtschafter Ármin
konyhafelszerelési vas- és 
műszaki áruk üzletében.
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H ÍREK
Kereskedőink mozgalma

Egy dicséróír® méltó akció indult meg 
a nyíregyházi kereskedők között, (ismeretes 
mindenki előtt a már túlzásig vitt újévi aján­
dék osztogatás, ami túlnyomó részben arra 
nőm illetékes egyének követelték ki maguk­
nak a kereskedőktől, akik hogy a folytonos 
zaklatástól meneküljenek, boldog-boldogtalan­
nak osztogatták a naptárakat, szappant, ken­
dőket, stb. Egy-egy olvasni sem tudó pa­
raszt asszony 8 — rO naptárt szed össze, me­
lyeket a gyerekei pár nap alatt összeszag­
gatnak. Avval nem törődik, hogy ezreket 
adnak ki ezekért a kereskedők.

Ezen visszásságok megszüntetése céljá­
ból f. hó 6-án egy értekezletet tartottak a 
kereskedők Heuffel Lajos csemege és iiiszer 
kereskedő elnöklésével, hol elhatározták, 
hogy az újévi ajándék osztogatása helyett 
egy tekintélyes összeget adnak a helybeli 
jótékony egyesületeknek. Az aláírást nyom­
ban megkezdték, s úgy értesülünk, hogy 
körülbelül 2000 koronára tehető a felajánlott 
összeg, amelyből a két nőegylet 40—40 szá­
zalékot, a loányegyosület 20 százalékot lóg 
kapni. Azt hiszszük, hogy a közönség szíve­
sen lefog mondani a ránézve majdnem érték­
telen ajándékokról, tudva hogy evvel sok 
szegény és árva sorsa lesz enyhítve.

A belügyminiszter utasította megyénk 
közigazgatási hatóságait, hogy a munkásbiz- 
tositópénztár tisztviselői részére adjanak kar­
hatalmat ha azok mogakarják az ipari és 
kereskedelmi telepeket megvizsgálni.

Az országos bűnügyi nyilvántartás szer­
vezése által a nyíregyházi rendőrség műkö­
désűben is állott be változás amennyiben 
az itt gyűjtött adatokat is oda kell be szol­
gáltatni. A közönséget az érdekli természe­
tesen a legjobban, hogy a magánosoknak 
senkiről sem szaba dadni felvilágosítást.

Adakozzunk Az olaszországi földrengés 
megindította az emberek szivét és az összes 
ség akaratának lelt a megtestesítője a Va- 
szary Kolos, Wokerlo Sándor és Kossuth Fe­
renc védnöksége alatt e hó 6-án megalakult 
bizottság amikor kiadta a jelszót, hogy ada­
kozzunk. Városunkból gróf Vay Gábor Mi-

: kecz Dezső és Májerszky Béla távirati utón 
1 jelentette ki a hozzájuk intézett kérdésre 
| a bizottságba való belépést és azonnal meg- 
! kezdték az adományok elfogadását. A köz- 
| ponti pénzkezelést a Magyar Általános I  a- 

karókpénztár vádalta el, (Budapest Józsetíór 
14 ) hova jan 5-ig minden felhívás nélkül 
5192 koronát szolgáltattak be.

A főispán Németi Mihályt Ohfehórtóra
I h. anyakönyvvezetőnek kinevezte és Csiha 
j Gézát ugyanazon tisztség alól felmentette.

Ipartestületi gyűlés. Folyó hó 5-ón a 
! nyíregyházi ipartestülot előljárósági gyűlést 
! tartott, mely alkalommal a tisztújító köz- 
I gyűlést február 21-éra tűzték ki a városháza 
[ nagytermébe. A tagoknak kellő számban való 
I meg nem jelenése esetén 28-án lesz a 
| választás.

A nyíregyházi jótékony nöegylet e hó
1 16-án a Koronában tartja tneg az évi rendes 
i bálját, mely alkalomból felkéri mindazon 

fiatalembereket, a kik meghívókat kaptak, 
hogy tekintsék magukat rendezőknek. Külön 
rendezői dij nem lesz. Rendező ivót nem 
bocsátottak ki. Ezeket tévedések és félre­
értések kikerülése szempontjából tartja szük­
ségesnek kijelenteni az elnökség.

Nyilvános köszönet. Práger Károly ur, 
a nyíregyházi iparostanonciskola céljaira 
küldött 20 korona adományáért fogadja há­
lás köszönetemet. Orsovszky Gyula ipariskolai 
igazgató.

A Magyarországi Dijnokok Országos Egye­
sülete f. hó 6-án Budapesten a VI ik kerületi 
elöljáróság üléstermében megalakult és a 
többek között felhívta a szabolcsi kartársa­
kat is a belépésre.

A Bessenyei kör a múlt számunkban lo- 
j adott műsorral folyó hó 13-án szerdán ta rja  
! meg estélyét. A programúi valósággal meg- 
j lepel és számba megy, amely iyel a Bessenyei 

kör felülmúlja még önmagát is.
A szabolcsmegyei tűzoltó egyesület a tör­

vényhatóságtól, a hivatalos lap dec. 31-iki 
száma szerint 2000 kor. évi segélyt kapott.

Választás. Máriapócson jan. 18-án jegyző 
választás lesz. Pályázni 17 óig lehet.

A nyíregyházi háziurak figyelmébe A Kú­
ria most egy budapesti házi urat egy hónapi 
fogházra ítélt, mivel egy lakóját tavalyr tói - 
viz idején úgy szorított fizetésre, hogy az 
ajtókat és ablakokat leszedte. A lakó eladta 
bútorait, hogy fizethessen, de azért a heccnek 
mégis a házi ur adta meg az árát.

Vígestély. Ha az ember jó kedvre ger­
jed érzelmeit dalba önti. Ebből azután az 
következik, hogy ahol dalolnak ott jókedv­
nek is kell lenni. Hát még ott milyen lehet 
a hangulat ahol szakértelemmel összeváloga­
tott vigdalokat adnak elő ? Már pedig ilyen 
lesz a nyíregyházi dalegylet február havá­
ban megtartandó vigestólve, amelyen külön - 

I féle monológok és „duoiógok“ is lesznek. A 
! műsor most van megállapítás alatt.

A kéményseprők megrendszabálymásáról 
szóló újdonságunkra nézve azt az értesítést 
kaptuk, hogy a városi hatóság szigorú vizs­
gálatot tett folyamatba.

A magyar szőlősgazdák országos egye­
sülete ez évben kivételesen nyilvántartja a 
nem tagok borát is, ha azt az illető e hó 

j 25-ig hozzá bejelenti. Cím : Budapest IX. 
j Üllöi-ut 25. II. 11.

Jófogás. Megiriuk már, hogy a Biri ha- 
: tárában a nagykállai c-endörörs által elfogott 

cigányoknál Nyíregyházán lopott csizmákat 
j találtak. Éhez csak annyi hozzá tenni valónk 

vau, hogy azóta megszűntek városunkban a 
: betörések, melyet a tettesek nagy szakérte- 
| lemmel vittek mindig véghez.
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A szanatórium estélv ma este zajlik le 
a Kaszinó összes termeiben. Csak eszébe i 
akarjuk juttatni olvasóinknak ezt a noveze- | 
tes dátumot, mert buzdításra szükség nincs 
olyan jóakarat nyilvánul meg eziránt az ora- 
berbaráti intézmény iránt. A másik ok a 
mevjolenósro: egy igazi mulatságban való 
részt vehet és.

Gazdasági otthon Kevermes mellett levő 
pusztán az állam gyermekszanatóriumot lé­
tesített, melynek munkálatait Ruffy Pál mi- 
nisteri megbizott a napokban tekintette meg 
ugyanakkor kijelentette, hogy egy gazdasági 
otthon számára is keres alkalmas helyet. 
Felhívjuk erre a kijelentésre a gazdasági 
egyesület figyelmét és ajáljuk. hogy a sós­
tói szőlő telepet hozza ajánlatba, ahol a ho­
moki szólók művelésében járatos vincellére­
kéi lehetne nevelni.

A húsára. Az 0. M. G. E. statisztikája 
szerint Magyarország városaiban Verseczen 
a legolcsóbb a hús. Itt 88 fillért kérnek a 
marhahús kilójáért, addig Sopronban és Győr- j 
ben 156 fillérért adják. Nyíregyháza 138 I 
fillérrel szerepei a kimutatásban.

Helyes utón A nyíregyházi iparosságnak 
követendő példaként említjük fel, hogy La- j 
katos Lajos helybeli czipésziparos múlt hó | 
81 én 200 pár bakkancsot szállított be a 
honvédség felszerelési központjába, melyek­
nek kitűnőségéért nyilvános dicséretben 1 
részesült. Ezen kívül uj megbízatást is kapott, , 
amennyiben a közös hadsereg részére is 3 : 
évre megbízatást nyert egyelőre 200 pár ! 
bakkancs készítésére, mely szám azonban j 
évröl-óvre emelkedni fog.

Emlékeztető. Fráter Lóránd által január 
12-én a Koronában tartandó estóiy iránt az j 
érdeklődés egyre fokozódik. Már csak ogy j 
pár jegv van eladatlanul.

Husvizsgáiótanfolyam. Az ország 29 vá­
rosában husvizsgáló tanfolyamot nyitott a 
földmivelósügyi miniszter, melyeknek egyike 
városunkban tartaíik meg. A szabályzatot a 
hivatalos lap legutóbbi száma hozta le.

A Korda Fratres nemzetközi diákszövet­
ség budapesti központi bizottsága fölkérte 
Magyarország összes gimnáaiumait és más 
középiskoláit a dólolaszországi földrengés ál­
dozatai részére való gyűjtése megindítására.

Halálozás. Általános részvétet keltett 
városunkban ama megdöbbentő hír, hogy 
Mészáros Ferenc a helybeli lógimnázium 25 
éven keresztül volt tanára, életének 58-ik, 
bo!dogházasságának 30-i:< évében jobbló!ro 
szenderiilt. A nagybeteg embert megválthatta 
szenvedéseitől a halál, de nem töltheti be 
semmi az utána maradó űrt. Hiábavalónak 
bizonyult egy egész generációnak imája 
„szeretett tanáráért* nem változtathatta meg 
a végzetet barátainak őszinte tiszteiét*, a 
család rajongó szeretető. Temetése tolyó hó 
5-én ment végbe nagy részvét mellett. Ta­
nártársaitól Porubszky Pál, a növendékektől 
pedig Murányi Kálmán búcsúztatta el. — 
Haláláról ;> "'gimnázium is adott ki gyász­
jel sn lést.

A helybeli kir. törvényszék Kapitány 
György szakolyi és Szlovenszki Anna nyí­
regyházi lakost gondnokság alá helyezte. 
Nyerges Péter kemecsei lakos ellen pedig 
ugyanazt megszüntette.

A nagykallai állami gimnázium egy meny- 
nyiségtan — természettan és ogy magyar — 
latin tanári állásra irt ki pályázatot.

Ipartestületi tagdíj nem fizetése, a sza­
vazati jog elvesztését vonja maga után. A 
kereskedelemügyi m. kir. miniszter 1907. évi 
19.529. számú elvi jelentőségű határozatában 
kimondotta, hogy tagsági díjjal hátralékos 
tagok az ipartestület közgyűlésén szavazati 
joguktól — az ipartestüloti alapszabályok 
utján — megfoszthatok, mert 1884. évi XVII. 
t.-c. 133. §-ának abból a rendelkezéséből, 
mely szerint a közgyűlésen a testületbe tar- 
tazó minden iparos, aki politikai jogától 
megfosztva nincsen, szavazati joggal bir, 
nem következik, hogy a tagdíjak nem fize­
tése a szavazati jog megvonását ne vonhassa 
maga után.

t MÍIIenÍumtelep‘ , Nagyősz, Torontál- 
megye, kiváló minőségű, elismert fajtiszta 
szölöoltványokat szállít 0I03Ó árban. Magyar 
vagy német, vagy román, vagy szerb fó-
árjegyzók ingyen és bórmentve.

Az sperjes? jogakadémia dékáni hivatala ; 
tudatja, hogy a beiratások jan. 8-tól 19-éig j 
tartatnak. Előadások 23-án kezdődnek. A j 
jótéteményekre vonatkozólag az. iskola szi- | 
vosen ad felvilágosítást.

Az igazságügyminiszter Riczkó Gyula 
nagykállai, Görgey Alajos, Csernák Béla, i 
Adler Adolf és Noszágh György nyíregyházi ; 
bírósági Írnokokat irodatisztekkó léptette elő. !

Új név. Desszer Zoltán (Kótaj) vezeték­
nevét Darvasra, Klein Lajos (T.-dadaJ pedig 
Kovácsra magyarosította.

A polgári olvasókör jan. ö Ón tartott es­
télye ismét remekül sikerült. A tagokból 
nem halt ki a régi mulatságok emléke, 
melyre azonban nemcsak vissza gdnnolnak j 
hanem idöszakonkint vissza is varázsolják a j 
régi jó időket.

Közgyűlés. A debreczeni kereskedelmi 
kamara 14-ón dec. Szabó Kálmán emléke­
zetére ünnepi közgyűlést, délután pedig tiszt- 
ujitást tart.

Elfogott leánykereskedö. Sátoraljaújhelyen 
elfogtak 3 leanykereskedöt, akinek egyike 
megyónkbeli Kékre valónak mondotta ma­
gát és Leichtman Mórnak hívják.

A kaíonaügyosztály tudatja a nyíregyházi 
illetőségű 1888 évi hadkötelesekkel hogy a 
sorszámhuzás jan. 23-án lesz.z

Kifosztott posta. A nagyváradi igazga­
tóság folyó hó 2-án kelt hirdetményében 
tudatja, hogy a kisvárdai postahivatalhoz 
1905. okt. 30 án betörtek s onnan 11020 kor. 
54 fillért elraboltak. A kereskodalemiigyi mi­
niszter a tettesek kideritőjónek 1000 korona 
jutalmat tűzött ki. Ha egy pár évig fenn­
tartják ezt a jutalmazást, akkor a tettesek 
megkerülnek, mert az elévülés után önma­
gukat fogják feljelenteni.

Igény jogosultságok megállapítását az 
egyévi önkéntesek, családfontartók, tanító 
és papnövondókek, öröklött mezőgazdák 
febr. 28-áig kérvényezhetik a katona ügy­
ügyosztálynál. Az okmányok beszerzésére fel­
világosítást már most szívesen ad nevezett 
hivatal.

420 százalék. Zemplén megye Mark- 
cseineznye községben a t. éviién négyszáz- 
busz százalékos közköltséget fizetnek.

öngyilkosság- Balog Dániel és jegyese 
| Porkoláb Juliánná Tiszadobon meglőtték ma- 
j gukat.

Földrengés. A meteorológiai intézet (Bu­
dapest 11. Főutca 6) felkéri Szabolcsmegyo 
lakosságát, hogy ha földrengést észlelt volna 
jelentse be, mivel a szomszédos Szatmár- 

í inegyo Érmindszent községében már január 
1-ón észleltek erősebb földrengést.

Eltűnt Pásztor István tiszadobi iparos- 
! sogód Nyíregyházára jött ruhát vásárolni s 
I azóta nyoma veszett.

Lopott tehén Szávy Pál kiskáilai lakos 
: tehenét bezárt istáiéból ellopták.

Orv támadás. Simon János kocsist a 
S pazonvi átcán ismeretlen tettes vállon lőtte.

Lopás Vármegyénk csendöFsógót élén­
küli foglalkoztatja egy lopás melynek tettesei 
a jelek szerint Szabolcsba votték útjukat. 
Vámospórcsröl ugyanis Berbe József 2 lovat 
szektorét, lószerszámját és igen sok házi fel­
szerelését lopták el ismeretlen egyének akik 

i azonosoknak látszanak a nyíregyházai be- 
j törések tetteseivel.

Benczi bandája Budapesten Sárai Elemér 
: vezetése alatt összeállítótr banda Budapesten 
i az Emke kávéházban szerződésen alapuló 
! előadásait megkezdette, és estóről-estóre ki­

tűnő játékával' nagy közönséget vonz oda. 
Nap-nap mellett a legzajosabb tetszésnyil­
vánítások között aratja babórait. Ez alkalom­
mal azonban legkevésbbó sem helyeselhetjük 

' Sárai elhatározását, amennyiben azon város 
| közönségének, melynek ö olyan sokat kö- 
! szönhet, éppen a farsangi saison-ban fordított 

hátat.
Terjedek. Sokan nem is tudják, hogy 

| ezzel a szóval nevezik az utcából eleső.
I vagy ahoz adandó területeket. Azt azonban 
I tudja mindenki, hogy nehéz az ár megálla­

pításánál a város és a magánosok érdekeit 
j összeegyeztetni. Most a főváros úgy segít a 

dolgon, hogy előre, a szabályozási terv kó. 
| szitésónól állapítja meg az egység árakat. 

Nálunk sem ártana ezt a rendszert meg­
honosítani.

Necrolófl, Lapunk kiadóját és felelős szer­
kesztőjét, mély, lesújtó családi gyász érte. 
Tizenkettedik életévében levő Lajos nevű 
fiacskáját, a helybeli főgimnázium első osz­
tályának növendékét, hosszú szenvedés után 
ma reggel 3 órakor 'elragadta a halál. A 
mindig viruló egészségnek örvendő, erős, 
edzett, jószivü, szüleit testvéreit melegen 
szerető, sok reményre jogosító gyermek el­
vesztése vigasztalhatatlan gyászba döntötte a 
Hlatky-Schlichter családot s városszerte mély 
és őszinte részvétet keltett. A gondviselés 
által súlyosan sújtott család a következő 
gyászjelentést adta k i :

Kopcsányi Hlatky-Schlichter Gyula és 
neje szül. Csengeri Juliánná mélyen megszo- 
morodotl szívvel tudatják, hogy forrón szere­
tett 'fiacskájuk kopcsányi Hlatky-Schlichter 
Lajoska folyó évi január hó 9-ón reggeli 3 
órakor, életének 12-ik évében hosszú szen­
vedés és a halotti szentségek felvétele után 
jobblótre szeuderült. A drága halott földi ma­
radványai folyó hó 11-én d. u. fél 3 órakor 
fognak a Vasuti-ut 17. sz. gyászházból, a 
róni. kath. egyház szertartása szerint a 
vasuti-uti temetőbe örök nyugalomra tétetni. 
Az engesztelő szentmiseáldozat folyó hó 12-ón 
d. e. 10 órakor fog a róm. kath. templom­
ban az egek Urának bemutattatni. Nyíregy­
háza, 1909. január 9. Az örök világosság fó- 
nyeskedjók neki! Gizella, Mariska, férj.

! Kriston Ferencnó, Miklós, Rózsika, Tériké, 
Juliska és Margit testvérei. Kriston Ferenc 
sógora, Kriston Géza unokaöcscse.

Az aradi vesztőhely megváltása. Adtunk 
i már hirt róla, hogy a Barabás Béla vezetése 
j alatt eljáró 13-as bizottság keresztül vitte az 

aradi vesztőhelyhez tartozó birtoknak 200 
; ezer korona körüli összegért való megvéte- 
í lót. Most arról értesítenek bennünket, hogy 

az első adomány a nemes célra beérkezett, 
j Egy komáromi kisdiák küldött rá 5 koronát.
; A tervezel szerint az egész birtokot keskeny 
: árokkal hálózzák be, hogy az ott maradt 4 
J vértanú csontjait felleljék s azután az egész 

birtokot parkká szándékoznak átalakítani,
Szerencsétlenség Papp Sándor nyiráb- 

rányi iskolás Hu leeset a toronyból és élet­
veszélyesen megsebesült.

A földművelésügyi miniszter tudatja Nagy- 
kálló elöljáróságával, hogy elfogadja a 

í földruivesiskoia ügyében felajánjott föld- 
I területet.

Adófizetés a postán Budapesten már 
! megkezdték az adónak postán való fizetését. 

Foglaláskor és intéskor mindenki kap egy- 
egy befizetési lapot, melyre bármely posta- 
hivatal elfogad betétet. Az eszme kitünően 
beváltott és kívánatos, hogy városunk is 
foglalkozzék a rendszeresítésével. Érdekes, 
hogy negyed közeledésekor hogyan segít 
magán a budapesti ember. Egyszerűen ki­
töltve elküldi valamelyik adóssának, amely 
tartozását arra fizeti ki. Ez által nincs tor- 

■ lódás som a postán, sem az adóhivatalban.
A halottégetés terjedése. Budapest szé­

kesfőváros közegészsógügyosztálya javaslatot 
lett a tanácsnak egy krematórium építésére, 
melyet országos jellegűnek tervez. Az építési 
költség 200 ezer koronában irányoztatok elő. 
Javasolni fogják a legveszedelmesebb ragá­
lyos betegségekben (pl. kolerában) elhaltak 
hulláinak kónyszerológettetósót.

Gyógypedagógia iskola. A közoktatásügyi 
minisztérium országos gyógypedagógiai neve­
lőintézetet létesített Budán oly gyermekek 
számára, a kiket nyilvános iskolában testi 
gyöngesógük vagy idegességük miatt tanít­
tatni nem lehet. Az intézetbe benlakó és be­
járó növendékeket vesznek föl. Részletes föl- 
világositást készséggel ad az intézet igazga­
tósága (I. kerület. Csörsz-utca 31.)

A züllött gyermekekért. A pénzügymi­
niszter megengedte, hog}' az Országos Gyer­
mekvédő Liga alapja javára országos tombola 
játékot rendezzen. A liga ennek következté­
ben 400.000 sorsjegyet bocsát ki 400.000 nye­
reménnyel, arai azt jelenti, hogy minden 
sorsjegy nyer. A legnagyobb nyeremény 
20.000 koronás tárgy lesz, a legkisebb arany 
vagy ezüst-tárgy. Égy sorsjegy ára nyere- 
móny-szelvónynyel együtt 1 korona 50 fillér. 
A sorsjegyek a napokban már városunkban 
is kaphatók lesznek. A húzás 1909. július 

i 1-én lesz.
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Az országos ügyvédi gyám* ás nyugdíj­
intézet jan. 5-en megkezdte működését » 
ezzel valóra vállott a szabolcsmegyei ügy­
védek áital többizben hangoztatott kívánság.

A törvényhatósági állatorvoshoz leérke­
zett a fdldmivelésügyi miniszter leirata, a 
melyben tudatja, hogy Szabolosmegye gümó- 
kéros teheneit államsegitséggel kiakarja 
irtatni.

Vidéki hírlapirodalom. Az UngTáron meg­
jelenő ,Ung* újévtől kezdve hetenként kétszer 
jelen meg. A lap most lép 47-ik évfolyamába. 
Felelős szerkesztője Bánóczy Béla vármegyei 
főjegyző, segédszerkesztője Deák Gyula polgári 
isk. igazgató.

29 milliós birság. Lapunk pár héttel 
ezelőtt közölte az aradi kereskedelmi kamara 
felhívását, melyben Szabolosmegye petróleum 
kereskedőit felszólította a Standard Oil Co. 
által minden megye székhelyén meghonosí­
tani kívánt kazánrendszer elleni állásfogla­
lásra. Ez ellen a társaság ellen most a 
newyorki legfelsőbb biróság 29 millió dol­
lárnyi büntetést szabott ki.

A közigazgatási birúság Keék község va­
dászati jogának bérbeadásából kifolyólag el­
vileg kimondotta, hogy a képviseletnek kell 
a bérbeadás napját is megállapítani és hogy 
a hirdetmény nem csak hirlapilag, hanem a 
szomszédos községekben előszóval is közhírré 
teendő.

A .Borászati Lapok* jubileuma. Hazánk 
egyik legrégibb és legtekintélyesebb gazda­
sági szaklapja, a .Borászati Lapok* most 
töltötte be negyvenedik esztendejét. 1869 ben 
indította meg dr. Entz Ferenc, orvos, a ki 
utóbb a budai Gellérthegyen létesített első 
vincellér iskola igazgatója lett. A lapnak ak­
koriban országos nevű férfiak, mint Somssich 
Pál, Korizmich László, stb, voltak főtáma­
szai. A „Borászati Lapok* nemcsak terjede­
lemben nőtt, hanem egyre nagyobb jelentő­
ségre tett szert, különösen mióta a fillotszora 
és egyéb szölöbelegségek folytán a borter­
melés és szöiöfeiujitás mind nagyobb szak­
értelmet követolt. és nem volt negyven év 
alatt olyan jeles szakfórfiai az országiak, a 
ki ismereteit nem ezen lap utján terjesztette 
volna. A jubileum alkalmából a lap Dr. Druc- 
kér Jenő szerkesztésével egy több, mint száz 
oldalra terjedő jóbiláris emlókfüzotet adott 
ki, melyben hazánk legjelesebb szakírói ré­
szint remiscontiakat, részint aklualis szak­
cikkeket közölnek. A számos illustrációva 
élénkített füzet elején több agrius tekintély­
től hoz emléksorokat; igy Darányi Ignáctol, 
Gróf Zselóneki Róbertlól, Dobokay Lajostól,’ 
Dr. Lónyay Ferenctöl, dr, Bernáth Istvántól’ 
Rubinok Gyulától, Bernáth Bélától, Dr. Ba­
ross Jánostól, stb. A szakcikkek közűi kie- 
melendók: Dobokay Lajos, min. tanácsos és 
országos borászati kormánybiztos tanulmánya 
a borvám érdekében folytatott küzdelemről, 
dr. Lónyay Ferenc, min. tanácsos cikke az 
uj bortörvényről, Rubinok Gyulának, az 0.
M. G . E. igazgatójának cikke a termelés és 
forgalomról, Dr. Istvánffy Gyula, egy. tanár 
két cikke az amelológiai intézetről és a liszt­
harmat betegségéről, azonkívül Dr. Szilárd 
Ferenc, Kosinszky Viktor, Rácz Sándor, Hor­
váth Antal, Czeiner Nándor, Vargha Imre stb. 
cikkei. Ismerteti a füzet számos kép kísére­
tében a pincemesteri tanfolyam intézetét és 
a ráckevei királyi pincegazdaságot. A füzet 
végén a magyar szólómivelés állapota van 
borvidékenként leírva, Ezt a díszes és iro­
dalmi becsű emlókfüzetet a lap összes elő­
fizetőinek ingyen küldi meg. A lap kiadóhi- j 
vatalában (Budapest, IX. Üllői-ut 25. II. 11 ) 
es könyvkereskedőknél 2 koronáért bárki i 
megszerezheti.

Megbízható járású órák, divatos ék­
szerek, jóminösógü szemüvegek nagy 
választékban. Grammophonok 40kor.-tól, 
emezek 2  ̂ kor.-tól toljebb kaphatók: 
-fiazár órás-ékszerésznél, Várolmz-tér, 
(Török-ház.)

Nyomtatványokat szakszerű kiállítás­
ban, gyorsan és olcsó árban készít Klafter 
Ignácz könyvnyomdája Pazonyi-utca 9. 
szám.

Ha megbízható orra vagy jó és szép ék­
szerre van szükséges, és ezt jutányos áron 
óhajtja beszerezni, úgy forduljon bizalommal 
l f r a b e c z  órás és ékszerészhez (Nyíregyháza 
Iskola-u : 8) Javításokat pontosan, jutányosán 
és jótállás mellett készít.

Szabolcsvármegye legnagyobb és már 30
év éta fennálló néhai ,I)eutsch Samu‘-féle 
cipő üzletet (Városi palotában) veje Fricd- 
mann 8. Nándor átvette és azt a mai kor 
igényelnek teljesen átalakítva tovább fogja 
vezetni. — Midőn is az uj cég mérték 
utáni megrendelésre műhelyét tetemesen 
megnagyobbította, ajánljuk a n. é. közön­
ség szives pártfogásába.

n á 1 
ö r- 
m u- 

y e ii 
y e g*

Kossuth Ferencz levele!
T e k. B á l á z  s o v i c h  S á n- 

0 r g y ó g y s z e r é s z  u r n á k  
e p s i s z e u t g y ü r g y .

,C s u z o s b á n t a 1 m a k
z , I N D A S Z E S Z *  b e d  
s ö 1 é s e j ó  h a t á s ú n a k  
a t k o z o t t .  K é r e u i  l é g  
z i v e s n e k e m  h á r o m  ü 
e l  k ü l d e n i . *

K O S S U T H  F E R E N C Z .
S z á m o s  e l ő k e l ő s é g e k  és o r ­

v o s o k  i g a z o l j á k ,  h o g y  a t ö r v é ­
n y e s e n  v é d e t t  s z é k e"l y ii a v a s i

I N D A S Z E S Z
gyógyfű sósborszesz

l e g j o b b  s z e r n e k  b i z. o 11 v u 1 t a 
t e s t  é s  i z m o k  e d z é s é r e  Ü d i t é i  
f r i s s í t  M e g ó v j a  a t e s t e t  a li i d e g 
k á r o s b e f o l y á s t ó l .  M á s s á g é h o z  
( g y ú r ó -  k e n  ö-k u r a )  f e l e t t e  a j á n 
l a t o  s. L é g  li a t. á s o s a 1> b s z e r  c s u z
K O S Z Ve n y , r  h u u ni a,  1 e j f á j á s -

| n  a t  h H. i n f 1 u  e n •/. a, t a g s z u g g a  t  á  s
| é s m ' n d  e n n e rn i! m  e t; h  fl I e  s  b ő  1
[ e r e d Ö b u j o k  e  1 i e n.  A s /. e  k e l v-

■i » v a s 1 , i  « u  a ö £ lí ö / /  ö s s z e n e m 
t é v e s z t e n d ő  m á s  s ó s b o r s z e s z  
k é s z í t m é n y e k k e l ,  m e l l e k  e g y ­
s z e r ű  s z e s z  k e v e r é k e k ,  h o l o t t  
a z  , I N D A S Z E S Z *  s z é k e l y  ha v a s i  
g y ó g y  f ü v e k b ő l  e l ő á l l í t o t t  az  
és  h a t á s á b a n  f e l ü l  m ú l h a t t a n  
g y ó g y s z e r  k ü l ö n l e g e s s é g .

K é s z í t i  B a l á z s o v i c h  S á n- 
d o r  g y ó g y s z e r é s z  S e p s i  s z e n t -  
g y ó r g y. A t ö r v é n y e s e n  v é d e t t  
s z ék e I y h a va s i  „ I N D A  S Z E S Z *  
k a p h a t ó  2 és  1 k o r o n á s  ü v e ­
g e  k b e n 
d e n ü t t.

a z  ő r s  z á g  b a  n m i n-

C S A R N O K
Napló kaukázusi utamról.

Irta: H latky-Sch lich ter M iklós.

DIctricli féle tea-rumok. Guba, gyöngy 
és jáva kávék beszerezhetők lü százalék­
kai olcsóbban mint bárhol, H ír s c h le r  
M ó r füszerkereskedőnél Nyíregyházán. 
Ugyanott m. kir. lőpor-, patron-, patron-, 
jatszókártya és ücgcdühar árusítás nagy­
ban és kicsinvben.

| Másnap (VIII/9-én vasárnap) az El- 
bruszhozi 6 órai hosszú szokatlan lovaglástól 

j szörnyen fájó tagokkal keltünk fel és csak­
hamar lemondtunk tegnapi merész elhatáro­
zásunkról, hogy gyalog indulunk neki a 4 
napos útnak és azt másnapra, hétfőre halasz- 

~  A v.as^rnapot isszonyu unalmasan 
toltüttük el. Hiszen még olvasni valónk sem 
volt ! Az egyhangú unalmasságot csak az 
törte meg, hogy házigazdánk, a masz- 
tyer a há tralókban levő három napért 35 ru­
belt kórt iá. 250 K). Ezen hallatlan szemte­
lenségen bosszankodva töltöttük el a délutánt 
és keserves sóhajok között feküdtünk le. — 
(De természetes, hogy előbb leszurkoltuk a 
35 rubelt).

Hétfőn, VIII/10-én reggel 8 órakor 
egyik ismerősünk azzal állított be, hogv egy 
szekér, mely Ucskulánból a postát viszi a 
logközelebbi faluba: Akkuidba, elvihet ben- 
■ ünkot odáig, onnan pedig menjünk tovább,

ahogy tudunk. — Végtelen örömmel, a meg­
szabadulás boldog érzésével csomagoltunk 
be és gyorsan megreggelizve felültünk a 
ház előtt váró t lintjká*-ra. A reggeliért cse­
kély 15 rubelt kértek, de erro a szemtelen­
ségre már uem szóltunk egy szót sem, hanem 
fizetés és bucsuzás nélkül elindultunk. A há­
zigazda, valószínűleg hallatlan arcátlansága 
tudatában szónólkül bámult a tovadöczögő 
kocsi után.

A nap torróo sütött es meglehetős fáj­
dalmasak voltak az éles sugarak, amu"y is 
a napszúrástól sebekkel kicifrázott arcunkon, 
he órai döcögős után elértük az ucskuláni 
völgy szelet és egy búcsúpillantást vetve a 
karaczáj fófalu apró, piszkos házaira hol 
annyi kedves, (de csak emlékekben kedves)' 
tragikomikus órát töltöttünk el, a hazai vi­
szontlátás örömével haiadtuuk tovább nyu­
gatnak, Kisszlavodszk felé.

A vidékről nem irhatok semmi újat • 
ugyanaz, mint amelyen át három hét előtt 
Ucskulánba jöttünk. Déli 1 óra tájban egy a 
Kubán melletti kis viskóban megebédeltünk 
Menü : tea (forralt lábviz), és psiak egy kis 
kenyérrel. — Miután a brauningga! a kocsi- 
posta védelmére felszerelt karacsáj bejegyezte 
a könyvbe, hogy mikor és mily postával 
érintettük a kis órházaf, tovább mentünk. —-■ 
Akkalába este 1 l óra után érkeztünk meg. 
Mivel d. u. találkoztunk az általunk meg­
rendelt fuvarossal Iván Petrofí Waszilyevics- 
csel, nem okozott semmi gondot a tovább 
menetel. Az öreg kocsis hozott magával Kisz- 

, (ovodszkbol néhány üveg „bjeloje vinó“-t,
I es így csakhamar vígan koccintottunk úti- 
! áysam> lJr- Dröhle Vilmos bátyám Vilma 
j leánya egészségére, kinek akkor volt a szü- 
I letóáe napja.
: A szöllö nomos nedve, melyet 2 és fél
j hot* ucskuláni tartózkodásunk alatt kényto- 
, lenek voltunk nélkülözni, csakhamar irieg- 
j (®ttö hamsát ; reggeli 2 óra körül ioyekez- 
j tünk elaludni. Csodálatosan m o zg o tt0 velünk 
i az egész kis szoba. Künn fütyülve korbá-- 
j csolta a szél a Kubán hullámait, álmomban a 
; legnagyobb viharban lebegtem egy hajón a 
j fekete tengeren. Reggeli négy órakor (V III  
! 11-én kedden) egyik uiitársunk egy öreg 65 
! eves karacsáj, ki lóháton kísért bennünket 
' felk®[te[l 63 6ZY k*s tea után 5 órakor el­

indultunk. Hogy hogyau éreztük magunkat 
| jeKszebbon bizonyítja az, hogy hat “ üveg 

borunkat, es poharunkat ott felejtettük és 
I egy falat étel nőikül indultunk el.

Nagyon nehéz lenne leírni, hogy mily 
rossz volt az ut, melyet az éjjeli esőzés és 
vihar alaposan kimosott és megrongált Forró 
sáros, keserves ut után déli 2 ' órakos' meg­
érkeztünk Marinszfci aul-ba (Mard-ba) Há­
rom kemény rubelért hoztak végre egy kis 
teát és néhány falat kenyeret. 5-kor délu­
tán elindultunk és este tízig megállás nélkül 
haladtunk tovább. Félórái pihenő után tovább 
mentünk. Egy öreg orosz, kocsisunk násza 
kisert bennünket tovább Kisszloivodszkiy ki- 
vei útközben találkoztunk. Ez tényleg sze­
rencsénk volt, mert reggel 4 óra körül Pet- 
rofl egyik lova .'lefeküdt és képtelen volt 
tovább menni. így tehát a násza kinek 3 
lova volt befogva, az egyiket ideadta köl- 
csőn. Szörnyen sánta volt ugyan szegény de 
legalább vánszorogni tudott. A beteg 'lovat 
ott hagytuk, mely az öreg lvan véleménye 
szerint néhány nap múlva ugvis hazajön Ha 
nem is jön nem baj. Van elég ló a fehér cár 
birodalmában. 6 óra helyett végre fél 10 kor 
beértünk a ktsszlowodszki állomásra.

I D l ,  12-én, szerdán. Délben már a 
szomszédos lürdőben Pjatigorszk-bán voltunk.

Plh,enó, 03 különféle bevásárlások 
után (JI I I .  13-an) csütörtökön este fél 12 
órakor elhagytuk Pjatigorszkot. Hazáig szá- 
mozott fekvőhelyeinken feküdve beszélget­

n i  f S , ° VaS,tuak- Nem törődtünk semmit a 
vidékkel, csak akkor keltünk fel, ha gyom­
runk, vagy torkunk figyelmeztetett erre?^
határi w  ; msa™aV rpggel érintettük a 
határt Wolocsxszkat, ugyanaznap délután
Ltmbergben 17-en hétfőn reggeli 5 órakor

Urpák” fóvárosljafS ® ^  .
Nagyon jól esett az a tudat, hogy néqu- 

CZer, kl ^ t e r  távolságból szerencsésen,, 
minden baj nélkül hazaértünk !

(Vége.)
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Felelős szerkesztő ós laptulajdonos:

HLATKY-SCHLICHTER gyula.

Nyíregyházi izr. szentcgyesfilet Chevra 
Kadisa elöljáróságától.

2/1909. sz.

Hirdetmény.
A néhai dr. Heumann Ignácz emlókalap 

el évi 240 korona kamata, kőt izr. vallásu 
helybeli — ilyennek nem létében — Szabolcs 
megyei születésű egyetemi hallgatónak ju­
talmazására fordittatik.

Ezen jutalmat elnyerni óhajtó egyetemi 
hallgatók, nyújtsák he születési-, szegénységi-, | 
és egyetomi tanulmányaikat igazoló bizonyít- j 
ványaikkal fel.szerolt kérvényeiket : a nyír- ; 
egyházi izr. szent egyesülőt Chevra Kadisa I 
választmánya czimón, Friedlieber Sámuel el- | 
nők urnái.

Pályázati határidő: 1909. január hó 31. ' 
napja.

A beérkezett kérvények fölött a Választ- j 
mány dönt. Az összeget, a boldogult emlék- | 
napján, 1909. évi március hó 26-án fizeti ki ; 
az egyesület pénztára.

A Chevra Kadisa elöljárósága.

1062 1908. v. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldött végrehajtó az 1881. ; 

évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel I 
közhírré toszi. hogy a nyíregyházai kir. tör- | 
vényszék 1908. évi 12748. P. számú végzése 
folytán Szabolcsvármegyei népbank, mint I 
szövetkezet végrehajtatok javára 300 korona j 
töke, ennek 1908. év augusztus hé 31. nap- 
jától számítandó 67o kamatai és eddig ősz 
szezon 97 kor. 20 üli. perköltség követelés ! 
erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás al­
kalmával biróiiag le és foiülfoglalt és 740 
koronára becsült lovak ós szekérből álló in­
góságok az alap ós felülfoglaltatók követe­
lései erejéig is nyilvános árverésen ola- 
datnak.

Mely árverésnek a nyíregyházi kir. já ­
rásbíróságnak 1908. V. 2146/2. számú kikül- i 
;lest rendelő végzése folytán a helyszínén 
vagyis Nagyhalászon alperesek lakásán leendő ! 
eszközlésére 1909 évi január hó ll-ik nap­
jának délelőtt fél 11 órája határidőül kitűző- : 
tik és ahhoz a venni szándékozók ezennel 
oly megjegyzéssel hivatnak inog, hogy az 
érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. j 
107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek j 
szükség esetén becsáron alul is elfognak 
adatni.

Az elárverezendő ingóságok vételára az i 
l ' s l- évi LX. t. c. 108. §-ban megállapított : 
feltételek szerint lesz kifizetendő, a tolt fizu- i
tés betudandó.

Kelt Nyíregyházán, 1908. évi decz. hó \
19. napján.

Szántó Ármin,
kir. bírósági végrehajtó.

________ . S Z A B Ó  L C S« _____

A „Kristály4* gőzmosó 
és vegytisztító gyár
Miskolcz, keres a város forgalmas helyén 
egy gyiijtőtolep fölállítása céljából egy 
alkalmas ü z le th e ly is é g e t  és egy inte- 
ligens, óvadékkópes i iz le tv e z e tö n ö t .  
Ajánlatok a gyár igazgatóságához intó- 

......: _ =  zendök. - .........  ~ =

S z a b o l c s  v á r m e g y e  a l is p á n ja .

19838/1908. K.

Pályázati hirdetmény.
Nyíregyháza r. t. városnál rendsze­

resített s évi 1000 korona törzsfizetéssel 
s 200 korona lakbérrel javadalmazott s 
nyugdíj jogosultsággal biró városi állat­
orvosi állásra pályázatot hirdetek.

Felhívom azért a pályázni óhajtókat, 
hogy az állás elnyeréséhez megkívántaié 
s az 1900. évi XVII. t.-cz. 4. §-ában 
előirt elméleti képzettségüket igazoló 
bizonylatukkal, valamint eddigi szolgá­
lataikat és orkölcsi magaviseltüket tol- 
tüntetett) okmányaikkal felszerelt ós sa­
játkezű ig  irt kérvényüket hozzám czi- 
mozvo az 1909. év január hó 25-ik nap­
jának d. u. 5 óráig a vármegye köz- 
gazgetási iktató hivatalához annyival is 
inkább boadják, mert a később beérke­
zett kérvényeket figyelembe venni nem 
fogom.

A jolzett állás az 1909. évi január 
hó 27-ik napjának d. o. 10 órájára Nyír­
egyháza r. t. város tanácstermébe ösz- 
szohivandó képviseleti ülósen tog válasz­
tás utján botöltetni.

Nyíregyházán, 1908. deczember hó 
18-án.

Alispán helyett:
Sípos K óla s. k.

főjegyző.

A legnagyobb termést biztosító
kalászos-, luezerna-, csalamádó és kapás nö­
vénytané! ; feltűnő jó eredményt mutat ki 

szőlőben (70—95 hektoliter) a

fekálkompost-trágya
(emborürülók, tőzeggel szagtalanítva), felül­
múlja a műtrágyát, mert több évi termöerő- 

vel bir ós tartós eső sem képes elmosni. 
100 mm. a telepen átvéve . . . . 70 K
100 mm. vasútállomáson kocsiba rakva 90 K 
Vidékre külön ajánlattal szolgálunk az ottan 

álomásig bérmentve.

Debreczeni Trágyagyár R. T.
Debreczen, Sas-utcza 3. szám.

J SÍRKÖVEK
#  mindenféle alakban és nagyságban

5  le g o lc só b b  árak
0  mellett kaphatók:

S FŰM ZSIGMOND FIAINÁL
#  Nyíregyházán,
9  V á r megy e h á z-u tcza  5-Sdik szám .

Eladó szén!
Van szerencsénk a t. közönség b 

tudomására hozni, hogy a telepünkön 
j levő

poroszszén
í készletünket métennázsánkónt 3 k o ro n a  

80  f i l lé r é r t  áruba bocsátjuk.
Venni szándékozók városi irodánk- 

I bán (Vármegyeház-tér 10. sz.) jelent­
kezhetnek.

Nyíregyházi
Villamossági Részvénytársaság

Szőlő oltvány
és vesszőről nagy képes árjegyzékem et ingyen 
ós bérm entve küldőin meg aki címét tudatja. 
Kzen könyvet még az is kérje, aki rendelni 
nem akar, m ert sok hasznos tudnivalót tartalmaz. 
Gyökeres oltványokból, amerikai és európai 
sima és gyökeres vesszőkből, a világhírű 

rDelawaré“-böl IV, millió készlet. 
= =  Olcsó ár és pontos kiszolgálás. = r

S z ű c s  S á n d o r  f i a  szölőtelepe 
B ihardiószeg

Sírkövek
t iz  sz á z a lé k k a l

o lc s ó b b  
m int oh

Nyíregyháza, 
Kótaji-utcza 5. szám.

>
>
>
>

>
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LEEHAGYOBBSZŐLÖOLTVÁNYISKOLA
AZ ÁIÍAM1 FELÜGYELET MEILETT LÉTESÜLT

MILLENNIUM 
■ T E L E P H

N A C Y 05Z
T O P O N T Á L  M .

TÉR JEDEIME 500 KÁT. HOLD 
KÉSZLET SOK MILLIÓ
ÁRJEGYZÉK INGYEN

MILllNNlUMTELEPEN-VETTEH

Kőszenet
Belföldi szenek 
Porosz szén 
Karwini szén 

Osztraui ko­
vácsszén  

Koksz 
Brikett 
Faszén

Meszet

NEM/A
M ILIENNIUHTELEPENVETTEH |

Kőszenet

Szállít waggouszámra, 
valamint évi kötésre

Kiár Andor
ezóg

D e b r e c z e n 3 2
Miklós-utcza 23. szám

Telefon inter- 
urbán: 445.

SürgSnyczim:
KLÁR ANDOR.

Kérjen ajánlatot!

Kizárólag fával 
ége te tt biharm e- 
gyei (Élesd-Rév- 
Mezóteiegd) fehér 

darabos mész.
I Évi term elés 1000 

waggon.

Meszet

i
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W a s s e r m a n n  S a m u é
ü ve g - és porce llán  kereskedésében

Nyíregyházán, Zöldség-tér 2. szám alatt
kaphatók a legjutányosabb árakon minden e szakmába vágó árucikk, u. m. . 
K a r ls b a d i  p o r e e l l á n  ét, teás, kávés, mocca és mosdó kosztotok, vala­
mim az összes háztartási edények. — Mindennemű csiszolt, préselj es 
L v e g á r u ,  sörös, boros, vizes és pálinkás készletek. — Álló és tüggö lá m p á it  
a legegyszerűbbtől a legdíszesebb kivitelig. Sima és csiszolt, kézi gs függő 
lü k r o k ,  olajnyomatu és auqurell, világi és szent k é p e k .  V illany"  
c s i l l á r o k  privát lakások és középületek berendezéséhez a legmooernebb ki­
vitelben rendelhetők meg. Mindenféle m a jo l ik a  á r u k  és csemegós kesz- 
letek dús választékban. E v ő e s z k ö z ö k ,  china ezüst, alpacca es olcsóbb 
lémből készült minőségben. A Szandiik magyar ezüst és fémáru gyár képvi­
selete. D í s z t á r g y a k ,  ajándékok és íényüzési cikkek nagy^ választékban. 
M o s d ó  a s z t a l o k  mindenféle kivitelben, K o s á r b a ,  f o n t  ü v e g e k  i 
lünféle űrtartalommal. F é m  l á m p á s o k  gyertya és olaj részére. K e p k e -  
r e t e z é s  számtalan fajtában a legizlósesebb és legelegánsabb kivitelben ké­
szíttetik. A b la k o k  minden nagyságban gyártatnak, ü v e g e z é s  helyben es

vidéken vállaltatik.
T e le f o n  s z .  121. T e l e f o n  s z .  121
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Értesítem a t. közönséget, hogy
§

—  T e l e f o n  19. —

MANDL EMILszénraktára.
Nyílt egész fuvarokban, avagy 

a raktáramban átvéve 
100 kg. Porosz szalon-sz. 4*— K 
100 „ „ tégla-brikelt 4*— K
100 „ Tatai tojás-brikett 3*00K 
100 „ Királdi-szén 2*40K 
100 „ Vágott fa 2*40 K
500 kilogrammnál kisebb té­
telek zsákolva 20 fillérrel ma­

gasabb árban.
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A n y á k , ó v j á ic k  g y e r m e k e i t e k e t  j 
a h á f g á r in c z e i g ö r b ü S é s t ő l  !

Nincs többé elgörbült t e s t !

d i v a . i á z ' u mm
rendkívül leszállított árakat
rendszeresítettem, mely által a t. vevőközönségnek kedvező al-

\aár'i>o*y' XS- ruhakelm ékben:
b lo u s  s e ly m e k b e n ,  f la n e l l e k b e n ,  m o s ó - b a r c -  
h e i e k b e n ,  r u m b u r g i ,  h o l la n d i  é s  c é r n a v á s z ­
n a k b a n ,  d e r é k a l j g r a d l ik b a n  s z ü k s é g l e t é t  és még
igen sok, itten feli nem sorolható árucikkeimet 2 5  — 30°/o-al o l ­
c s ó b b  árakban árusíthatom, m in t  bármely m á s  kereskedő.
Továbbá íjanlom kizárólagos szönyeyáru üzletemet
ahol mindene' mű függönyök, aszta lterítők , lin_. jmok, paplanok, m at­
racok. m esés oicsú árakban  szerezhetők be. Tisztelettel -.

K r e i s l e r  S im o n .
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Ila  az én utol nem ért, a legism ertebb orvosok által 
a jánlott orthopad tám asztó fűzőmet használja. BXesé- 
se n  k ö n n y ű  é s  h y g ie n ik u s . V a t tá z á s  n é lk ü l 
e lfö d i a z  e g é sz  e lg ö r b ü lé s t .  Ferdenövésre hajló 
iskkolás gyerm ekeknek nélkülözhetlen mentő és- és 
ovóeszköze! 30 óve fennálló testeiryenészeti m űinté­
zetem ben a legtökéletesebb tecluiikai kivitelben és 

m érsékelt árak  m ellett készülnek. — T ovábbá: 
e g y e n e s ta r tö k , já ró k é s z ü lé k e k , m ü lá b a k  és 
m u k ezek , ca. és k i r á ly i  s z a b a d a lm a z o tt  

K e le ti- fé le  s é rv k ó tó k , h a sk ö tő k .
U j ! ! G u m m i-g ö r c s é r h a r is n y á k
\  a rra t nélkül, valam int a betegápoláshoz szüksékes 
eszközök. — Képes árjegyzék ingyen t s  bórm entve.

T  orvos-sebészi műszer- 
I l C i C l l d .  kötszer gyáros.
Budapest, IV., Koronaherceg utca 17. sz.

Képes árjegyzék ingyen és bérmentve.
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Szabolcsvármegye legnagyobb

bútoráruháza
K y í r b g y ü á z á d, a
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Raktáron tartok a legmodernebb 
stilü ebédlő és háló szobákat, saját 
készitményü kárpitozott bútorokat, 
úgymint ebédlő divánok és sálon gar­
nitúrákat a legújabb kivitelben és leg­
jobb minőségben jutányos árak és 
pontos kiszolgálás mellett.

A n .  é .  k ö z ö n s é g  p á r t f o g á s á t  k é r v e ,  
v a g y o k

Kiváló tisztelettel
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Amatőr festők!!
,0laj és aquarell-festékek 

íozzávaló ecsetekkel 
és más egyéb kellékekkel, 
m egérkeztek a ::

Borbély Béla könyv- és papír- 
kereskedésébe ::::

Lefkovits Zsigmond,
NYOMATOTT PIRINGER J. UTÓDA (Borbély Béla) KÖNY VNYOMDAJÁBAN NYIREGYííÁZÁN.

Nyíregyháza, Városház-palota.
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